

ПРАВДА ВОСТОКА

БИЗНЕС НА... ПЕСКЕ

Инициатором бизнеса на песке, а затем и одним из учредителей СП стал Навоийский горно-металлургический комбинат.

НЕ ОСТАВИМ НИ ОДНОГО РЕБЕНКА БЕЗ ВНИМАНИЯ!

Любовью и заботой должен быть окружен ребенок в семье, в которой родился, это обязанность родителей. Помогает в решении возникающих проблем, связанных со здоровьем, образованием ребенка и семьи, государство. А государственные медицинские и образовательные учреждения дополнительно имеют поддержку различных международных фондов.

СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

СТРАТЕГИЯ БУДУЩЕГО

ЗАБОТА О ПОДРАСТАЮЩЕМ ПОКОЛЕНИИ

Сегодня - Международный день защиты детей. Для Узбекистана забота о детях одна из приоритетных, государственной важности. И не только потому, что наше государство - государство молодое и ему скоро исполняется только пятнадцать лет, а главное - молодое подавляющее большинство населения.

С первых дней независимости забота о молодом поколении, защита материнства и детства стали генеральной линией государственной политики. Главные цели - вырастить сегодняшних мальчишек и девчонок здоровыми и по-современному образованными, чтобы они смогли найти свое достойное место в мире, все ускоряющемся свой бег в будущее.

В каждой семье растут дети, и забота об их здоровье особенно волнует родителей. Защита материнства и детства - это одно из главных направлений в реформировании системы здравоохранения. Узбекистан активно перенимает мировой опыт, с благодарностью принимает помощь международных организаций. Наши детские врачи стажировались в ведущих медицинских учреждениях мира, наших детей, нуждающихся в сверхсложных челюстно-хирургических операциях, оперируют в лучших клиниках Германии. В Узбекистан приезжают известные специалисты из России и Италии, чтобы вместе с узбекскими коллегами сделать операции на сердце детям, которым они жизненно необходимы.

И такая благородная политика приносит свои плоды. Авторитетная международная благотворительная организация "Save the Children" ("Спасатели детей") в своем ежегодном отчете высоко оценила положение дел в этой сфере в Узбекистане. Среди 125 государств мира наша страна занимает 19-е место по уровню создания благоприятных условий для женщин и 27-е место по защите материнства, а значит и детства. Это лучшие показатели в Центральной Азии.

Одним из самых высоких в мире остается уровень грамотности в стране - 99,2 процента. Это несомненный плюс нашей системы образования. Ключевые приоритеты ее реформирования - непрерывность образования, предоставление равных возможностей для его получения на всех уровнях.

О важности для государства проблемы вооружения молодого поколения знаниями свидетельствует тот факт, что на эти цели в бюджете страны регулярно выделяются значительные средства. Первая ступень - дошкольное воспитание - дает хорошие стартовые возможности для продолжения обучения детей в школе. В 9800 общеобразовательных школах на семи языках обучаются более 6 млн детей.

В соответствии с Законом "Об образовании", Национальной программой подготовки кадров, Государственной общенациональной программой развития школьного образования на 2004-2009 годы в стране осуществляется переход к обязательному бесплатному 12-летнему образованию, включая 9-летнее общее среднее и 3-летнее профессиональное. Молодой человек, вступающий в жизнь, должен получить не только свидетельство об окончании учебного заведения, но и азы профессии.

По всей стране поднимаются светлые нарядные здания профессиональных колледжей, капитально реконструируются и ремонтируются школьные здания. Учебные заведения оснащаются необходимым оборудованием, предметными и компьютерными кабинетами, в них создаются условия для занятий спортом, а значит и для укрепления здоровья детей.

Высшее образование ориентируется на мировые стандарты. Узбекистан одним из первых в СНГ перешел на двухступенчатую систему подготовки кадров, состоящую из выпускных бакалавров, к вершинам специальности поднимаются в высшей школе магистры.

Сегодня дети в центре внимания страны, окружены теплом и заботой. Родина надеется, что, когда они вырастут, ответят ей достойным трудом, будут отдавать все силы ее процветанию. А значит, будущее страны - в надежных руках.

Кира Яковлева.
Корр. «Правды Востока».
(Материалы, посвященные этой теме, читайте на 4-й полосе.)

КУРСОМ РЕФОРМ

ВНИМАНИЕ - ЭКОНОМИИ ЭНЕРГИИ

Президент Ислам Каримов в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2005 году и важнейшим приоритетам ускорения экономических реформ в 2006 году, обратил особое внимание на необходимость обеспечения экономики энергоресурсов, в первую очередь в таких отраслях, требующих больших энергозатрат, как химическая отрасль, цветная металлургия, электроэнергетика.

Узбекистан - страна, обеспечивающая себя собственными энергетическими средствами. Вместе с тем важное значение имеет экономное использование невосполнимых ресурсов. При этом прежде всего необходимо осуществление широкомасштабных мер в отраслях с большими энергозатратами.

В государственно-акционерной компании "Узкимсаонат" проводится определенная работа в этом направлении.

Химическая промышленность потребляет энергоресурсы в большом количестве, - сказал главный энергетик государственно-акционерной компании "Узкимсаонат" Фарход Мамарасулов. - В результате проведенных в прошлом году организационно-технических работ по экономии энергетических ресурсов сэкономлено 51,4 миллиона киловатт-часов электроэнергии, около 473 тысячи гигакалорий тепловой энергии и 47,2 миллиона кубометров природного газа. Это достигнуто благодаря совершенствованию и реконструкции оборудования на предприятиях, внедрению в производство новых, требующих малых энергозатрат, технологий, обновлению электросчетчиков.

Разработана программа конкретных мер по экономии использования энергоресурсов на предприятиях государственной акционерной компании "Узкимсаонат" на

2006-2010 годы. В ней уделено особое внимание задачам по дальнейшему совершенствованию работы химических предприятий, модернизации технологий, ускорению внедрения энергосберегающего оборудования.

В настоящее время особо важное значение приобретает дальнейшее совершенствование системы электронного учета. Положительный эффект в этом отношении дают современные цифровые счетчики "Альфа". Например, в ОАО "Навоизавт" налажена автоматизированная система электронного учета. В результате точность учета использованной энергии возросла на 5-9 процентов.

Реализация намеченных компанией организационно-технических мер по экономии энергии в 2006 году даст возможность сэкономить более 8 миллиардов сумов.

Камола Мирзаахмедова.
(УзА).



Более тысячи человек трудятся на некогда процветающем Кокандском чулочно-прядельном комбинате, который, не выдержав конкуренции, обанкротился. На базе этого предприятия было создано акционерное общество «Улугбек». Внешним управляющим был назначен Хабибулло Ражабовов.

Первым шагом опытного специалиста была поездка в Москву, где он заключил договор с

международным торговым домом «Рустекс» на 250 миллионов сумов. Через биржу закупили 200 тонн хлопка, и работа закипела. Теперь 300 человек изготавливают мужские носки из 100-процентной хлопковой пряжи.

НА СНИМКЕ: внешний управляющий Х.Ражабовов с работниками комбината Канзахон Тожибоевой и Санобархон Гиризаровой.

Фото Тохиржона Хамракулова.

ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРЛАМЕНТОВ СТРАН ШОС

В московском "Президент-отеле" 30 мая прошла первая встреча руководителей парламентов государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

Встречу открыл председатель Совета Федерации Федерального собрания России С.Миронов, отметивший, что начало межпарламентского диалога в рамках ШОС является еще одним значимым шагом в укреплении этой региональной организации. Он подчеркнул, что ШОС за пять лет своей работы сыграла важную роль в углублении отношений добрососедства, взаимного доверия и дружбы между странами-участницами организации, в упрочении безопасности и стабильности в регионе.

Говоря о необходимости налаживания регулярного и системного взаимодействия парламентов государств ШОС, С.Миронов отметил, что именно они призваны своевременно подводить надежную правовую основу под интеграционные процессы.

Председатель Госдумы России В. Грызлов в своем выступлении отметил, что магистральными направлениями сотрудничества стран ШОС являются обеспечение коллективной безопасности, стабильности, экономического развития, совместное планирование и проведение антитеррористических мероприятий, сотрудничество в гуманитарной сфере. В этой связи парламены ШОС могут и должны использовать свои полномочия для содействия решению ключевых задач

организации. "Мы, руководители и депутаты национальных парламентов, можем более активно способствовать законодательному обеспечению коллективной безопасности, реализации крупных программ торгово-экономического сотрудничества", - отметил он.

Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей У Банго отметил, что безопасность и стабильность в Центральноазиатском регионе подтверждаются сегодня новым угрозам и вызовам, и в реализации задач, поставленных ШОС, ее участникам предстоит пройти длительный и трудный путь. Касаясь важности межпарламентского сотрудничества, У Банго отметил, что оно должно руководствоваться разнообразными и гибкими формами взаимодействия.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Узбекистана Э. Халилов подчеркнул в своем выступлении, что ШОС открывает широкие возможности для решения сложных задач межгосударственного взаимодействия в условиях межконфессиональных, культурных, цивилизационных различий, что, вне всякого сомнения, способствует развитию диалога между разными и в то же время близкими по духу народами. ШОС рассматривается Узбекистаном в качестве одного из важнейших факторов обеспечения устойчивого развития страны, мира и стабильности в регионе.

Э.Халилов отметил, что участие парламентов в работе

организации даст новый импульс процессу углубления сотрудничества в области безопасности, в гуманитарной и экономической сферах.

В тот же день глав парламентов стран ШОС принял в Кремле президент России В. Путин. Во время встречи президент России отметил, что сегодня на международной арене предпринимаются попытки создания конкуренции ШОС. В этой ситуации он считает правильным не пускаться ни в какие соревнования, а заниматься своей основной конструктивной работой, так, как это было все предыдущие годы. По мнению В. Путина, Шанхайская организация сотрудничества должна развиваться как эффективный гарант стабильности и безопасности евро-азиатского пространства.

В. Путин считает, что визитной карточкой организации можно считать четкость и ясность ее принципов, а также уважение самобытности и суверенитета каждого из ее участников. Российский лидер отметил, что Россия продолжит курс на повышение роли и возможностей Шанхайской организации сотрудничества. По словам В.Путина, ШОС сегодня "решает серьезные задачи политического, контртеррористического и экономического свойства и является хорошим примером равноправного партнерства, основанного на общей заинтересованности в эффективных совместных действиях".

Музаффар Захидов.
ИА "Жахон".
Москва.

ВЕЧЕР ИСКУССТВА УЗБЕКИСТАНА В МОСКВЕ

В московском "Форум-холле" прошел вечер искусства Узбекистана, организованный Фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана". Его гостями стали ведущие российские политики, дипломаты, бизнесмены, журналисты, артисты.

После обретения независимости в Узбекистане огромное внимание уделяется возрождению и поддержке многоликого и богатого национального искусства. Сегодня оно известно далеко за пределами нашей республики. В десятках стран зрители рукоплещут выступлениям узбекских артистов, музыкантов. Неизменный интерес вызывают выставки работ наших художников, народных мастеров. Книжки узбекских пи-

сателей и поэтов издаются на разных языках мира. Свой вклад в пропаганду отечественной культуры за рубежом вносит и Фонд "Форум культуры и искусства Узбекистана".

Особый уют на вечер создавали узбекские национальные ткани, которыми был оформлен большой зал "Форум-холла". На установленном здесь мониторе демонстрировались сюжеты о природе, уникальных архитектурных памятниках Узбекистана. С номером, в котором были представлены особенности культуры каждого региона Узбекистана, выступил театр танца "Офарин". Прекрасные рубаи Навои, Джами, Огахи, Хафиза Хорезми о красоте, любви, доброте в исполнении

ведущего вечера народного артиста Узбекистана Ф.Закирова предварили выход на сцену каждого из популярных артистов современной узбекской эстрады - групп "Ялла" и "Болалар", Юлдуз Усмановой, Тахира Соликова, Райхон Ганиевой, Рашида Халикова и других.

Не меньший интерес у гостей вечера вызвала выставка декоративно-прикладного искусства, которая ярко продемонстрировала разнообразие и богатство ремесленного, художественного, дизайнерского искусства нашей страны, создаваемого на основе традиционного и современного стилей. Многочисленные изделия из керамики - домашняя утварь, замысловатые подделки -

поражали своим ассортиментом. Сотрудники Академии художеств Узбекистана познакомили собравшихся с историей народных ремесел. Здесь же, на выставке, гости смогли отвесть восточные сладости. Кроме того, в ходе вечера они имели возможность попробовать и блюда национальной кухни.

По мнению многих участников вечера, еще ни разу организаторам подобных этнических культурных мероприятий не удавалось достичь такого удачного слияния национального колорита и современных технологий, во всей полноте представить красивую палитру искусства. Как подчеркнул руководитель аналитического отдела Дирекции информационных

программ ОАО "Первый канал", ведущий программы "Однако" М.Леонтьев, "прошедшее мероприятие было одним из самых лучших за последнее время проявлений настоящей дипломатии".

В пресс-службе Фонда корпоративной Уза сообщили, что это уже второй вечер искусства Узбекистана в Москве. Впервые такой вечер был проведен по инициативе фонда в 2005 году и вызвал большой интерес у российской общественности и СМИ.

На вечер искусства Узбекистана присутствовал первый заместитель председателя правительства Российской Федерации Д.Медведев.

(УзА).

